



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16466

Precio: 70 céntimos

Jueves 10 de julio de 1952

## España se ha adelantado en veinte años a la evolución forzosa de los otros países

### Nuestra Revolución, que era necesaria, devolvió a los españoles el orgullo de su estirpe y de su pasado

#### Discurso del Caudillo a los periodistas hispanoamericanos que le visitaron en El Pardo

Su Excelencia el Jefe del Estado dirigió a los periodistas hispanoamericanos que le visitaron en el palacio de El Pardo las siguientes palabras:

Señores: Constituye para mí una verdadera satisfacción el recibiros para agradeceros que hayáis puesto tantas veces vuestra pluma al servicio de la verdad, y que la verdad en esta ocasión venga a servir a la vieja Madre Patria.

Habéis llegado a España en un momento de plenitud de nuestra Revolución nacional. El mundo avanza a través de estas revoluciones, sacudiendo con tales movimientos lo arcaico y decadente para caminar hacia formas nuevas.

La Revolución nacional española era necesaria. Vosotros mismos, alejados del viejo tronco, sentíais seguramente el dolor de la madre vieja y sin hijo. España, creadora de mundos, servidora de las grandes empresas, se encontraba menospreciada, no porque le faltara calidad a sus hijos; no era, como muchas veces dije, una decadencia de la nación española, de sus clases medias y populares: era la crisis del sistema y de sus clases directivas, que nos condujo a aquella República, ludibrio de la nación, alumbrada por los peores sobre pactos y traiciones contra la Patria, y bajo la cual se reveló todo el espíritu y las esencias españolas, que afloraron en un movimiento salvador, un movimiento que llenó a España de sol y de esperanza y

que devolvió a los españoles a su ser natural, a sentirse orgullosos de su estirpe y de su pasado, con fuerzas para crear un esplendoroso porvenir.

Redimidos de aquel pasado, ¿cómo no íbamos a estar desafiados con un mundo que se quedaba atrás? Tenemos que estarlo

a la fuerza, provocar las relaciones naturales de los intereses y las posiciones afectadas, el egoísmo de los insaciables contra el pueblo que pide un puesto al sol y que no se conforma con el tinglado falso y artificioso que a tantos cobija.

(Continúa en 3.ª página)

## La batalla de la Convención Republicana yanqui se concentra en la captura de delegados

### ¿Mac Arthur candidato del partido?

#### El momento actual

He aquí como lo describe un periodista desde Washington: La batalla de Chicago está concentrada, a la hora de comunicar, en la captura de los delegados vacilantes. La jornada de ayer y todo el día de hoy están siendo dedicados por ambos aspirantes a la candidatura presidencial, Taft y Eisenhower, y sus respectivos equipos políticos, a la conquista personal del delegado. Los Comités de credenciales y de resolución han trabajado intensamente día y noche, primero, para establecer definitivamente qué delegaciones en litigio van a participar y votar en la Convención; segundo, para ultimar la redacción de las declaraciones oficiales de política del partido en asuntos internos e internacionales.

En la tribuna pública van sucediéndose durante las sesiones oradores de diferentes Estados y representación, exponiendo sus puntos de vista sobre los principios del partido o sobre pequeños problemas locales. Anoche, el ex presidente Hoover pronunció un implacable alegato contra los Gobiernos de la Administración demócrata—asesinos de la libertad—, los llamó el ex presidente,

con su vigorosa oratoria y dicción—, y reiteró una vez más su opinión sobre la política militar formulada por Truman y Acheson representa un desastre militar eventual en Europa y la bancarrota de la economía norteamericana; su criterio es que hay que sustituir esta política por la de la represalia aérea. «Paris, Nueva York o Londres—afirmó—, encontrarán su mejor protección en el temor de una represalia contra Moscú.» El ex presidente recibió, en el anfiteatro de la Convención, inmensas e inabarcables ovaciones por parte de todos los sectores del partido. Fue un homenaje impresionante a ese viejo soldado republicano, siempre en la línea de fuego de las luchas políticas de los Estados Unidos.

#### Un discurso trascendental

Nos referimos al discurso del general Douglas MacArthur ante la Convención del partido republicano, en su acto inaugural. Nutrido de argumentos, saturado de hechos, censuró todos de la administración demócrata, el largo texto de esta pieza oratoria, objeto ya de apasionados comentarios, puede resumirse en las acusaciones del general contra los acuerdos de Teherán, Yalta y Postdam, contra la conducta de guerra en Corea, contra el abandono de China y contra la entrega de históricos puntos clave de la civilización occidental y cristiana—Viena, Budapest y Berlín, entre otros— a los rusos. En una palabra: MacArthur ha lanzado sus críticas realistas, desde la imponente tribuna de la Convención contra la debilidad e indecisión de unos gobernantes que—como él mismo ha dicho— iuvitaron virtualmente a los rusos a dominar amplias zonas del mundo.

Portavoz oficial del partido republicano, en esta ocasión el general MacArthur ha abierto con sus palabras el camino a una enconada polémica nacional e internacional. Y ese camino es una incógnita, velada aun más por el empate teórico Taft-Eisenhower. De forma que no es descabellado

## Violentísimas tormentas en la cuenca del Ródano

Graves daños en las cosechas e interrupción de comunicaciones

LION.—Ha descargado aquí una tormenta de extraordinaria violencia, que ha cortado las comunicaciones telefónicas y ha causado graves daños en las cosechas. En Irigny, en el Ródano, otra tormenta, que duró quince minutos, destruyó por completo las cosechas de verduras y fruta, derribó un buen número de árboles y arrancó los tejados de varias casas.—EFE.

Estalla una bomba en un local norteamericano de Buenos Aires

BUENOS AIRES.—Una pequeña bomba hizo explosión anoche a la entrada del edificio donde está instalado el Servicio de Información de Estados Unidos, causando destrozos en la sala de la biblioteca Lincoln. Resultaron heridas dos personas, no identificadas, que fueron trasladadas inmediatamente al hospital.

## Los ministros de Justicia, Obras Públicas y Aire han presidido hoy la inauguración del nuevo Palacio de Justicia de Logroño

LOGROÑO, 10.—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, que llegó anoche acompañado por los directores generales de Justicia y de Prisiones, ha inaugurado hoy el nuevo edificio de la Audiencia Provincial de esta ciudad.

Con el ministro de Justicia presidieron también el acto los ministros de Obras Públicas, conde de Vallellano, y del Aire, general González Gallarza, asistiendo

## El "andante solitario", en Verín

VERÍN.—Ha llegado el «andante solitario», Francisco de Paula Martínez Sáez, de sesenta y dos años, que se dirige como peregrino a Santiago de Compostela y que desde hace veintinueve años interviene en diversas peregrinaciones.

En 1925 asistió al Año Santo, en Roma; en 1929 fué peregrino a Palestina, y en 1933 atravesó Francia e Italia en su segundo viaje a Roma.

Afirma que ha cubierto un total de 40.000 kilómetros a pie y que ha gastado más de 5.000 pares de zapatillas. Es natural de Burgos e inició en Piedrahita (Avila) su decisión de peregrino permanente el día de la Ascensión en 1923.—(Cifra).

pensar en que—antes que termine la Convención— puedan producirse sorpresas. Refiriéndose a este tema— en relación con los dos actuales aspirantes a candidatos por el partido republicano—un conocido y muy leído comentarista español decía ayer, al saltar la conversación al discurso de MacArthur: «Ese puede ser el tercer hombre».

¿Acertará? Tal vez. Así lo aseguran muchos. El partido republicano anuncia en su programa que repudia el comunismo y promete ayudar a Europa Occidental.

## Mientras Eisenhower va ganando terreno en la convención republicana, los partidarios de Taft se muestran optimistas

523 votos de los delegados por el general, contra 505 del senador son los últimos resultados

CHICAGO, 10.—El Comité de resoluciones en la Convención Nacional Republicana de los Estados Unidos que se viene celebrando en esta ciudad, ha aprobado el Programa de gobierno de dicho partido, por el que se señala el plan de ayuda al exterior y las normas para la administración interior del país norteamericano.

Tanto Taft como Eisenhower, aprobaron dicho programa antes de que el texto del mismo fuera revelado.

Se señaló en dicho Programa que la ayuda al exterior por parte de los Estados Unidos, habrá de llevarse a cabo en la cuantía y de modo tal que no constituya una carga excesiva para el país, pero se rechaza de modo rotundo la política aislacionista.

El resto del texto que figura en el citado programa, constituye un duro ataque contra los Gobiernos demócratas que durante los últimos años se han venido sucediendo en la nación, señalando los grandes desaciertos y manifestos fracasos por ellos llevados a cabo tales, entre ellos, como los acuerdos de Yalta, la actual guerra de Corea, etc., etc.

El Gobierno de los Estados Unidos, bajo la dirección republicana, repudiará todos los acuerdos contraídos, como los de Yalta, que admitió el principio de la esclavitud de los pueblos, considerando sin embargo, que los mismos tienen derecho a la libertad de que hoy no gozan.

También propugna un mayor estrechamiento de las relaciones con los países hispanoamericanos y con las naciones del bloque árabe, con el fin de formar un frente único que pueda hacer frente de un modo eficaz a cualquier peligro que amenace la seguridad de los países libres y amantes de la paz.—EFE.

Sigue la pugna muy reñida entre Taft y Eisenhower

CHICAGO, 10.—En torno al Cuartel General de la Convención Republicana de los Estados Unidos que actualmente se celebra en el gran anfiteatro internacional de Illinois, se adquiere la impresión cada vez más generalizada, de que, Eisenhower, va ganando terreno entre los delegados para su designación como candidato republicano, a la Presidencia de los Estados Unidos, en las próximas elecciones.

Hasta ahora, según los últimos resultados todavía no oficiales, dicho general lleva adquiridos a su favor, 523 votos contra 505 del senador Robert Taft.

El número de votos para triunfar en la Convención, como es sabido, es el de 604 como mínimo.

Por primera vez desde que dió comienzo la contienda electoral, el general Eisenhower ha expresado públicamente su confianza en que resultará elegido como candidato a la presidencia, y en este mismo sentido se manifiestan igualmente las impresiones de una importante cadena de periódicos.

Uno de los más considerables triunfos conseguidos por Eisenhower, lo ha logrado al ser incorporados a su favor los delegados de los Estados de Georgia y de Texas.

A pesar de este ambiente favorable a la convicción de que obtendrá el triunfo Eisenhower, los partidarios de Robert Taft, se muestran sumamente optimistas.—EFE.

## Dos helicópteros harán por primera vez la travesía de América a Europa

NUEVA YORK, 10.—Dos helicópteros de las Fuerzas Aéreas norteamericanas saldrán con dirección a Europa en la próxima semana con el fin de realizar la travesía del Atlántico, travesía que jamás ha sido intentada con esta clase de aparatos.—EFE.

## Más de 2.000 automóviles recibieron esta mañana en Madrid la bendición, con motivo de la festividad de San Cristóbal

MADRID, 10.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Cristóbal, patrono de los automovilistas, esta mañana se ha celebrado una misa en la Capilla del Parque Móvil de los Ministerios Civiles de esta capital, a la que asistieron autoridades y numerosos taxistas y conductores de automóviles.

Después de terminado el Santo Sacrificio, desfilaron en el patio central de los Ministerios Civiles más de dos mil automóviles, que recibieron la bendición dada por el capellán del Parque Móvil de los citados Ministerios.

A mediodía se celebró con este motivo una comida de herman-

dad y, por la tarde tuvieron lugar igualmente otros actos de esparcimiento popular.—(Cifra).

## El Consejo de Seguridad no admitirá en su seno por ahora a nuevos países

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Lake Success), 10.—El Consejo de Seguridad ha aprobado, por ocho votos contra uno y las abstenciones de Pakistán y Chile, una resolución por la que se aplaza indefinidamente la admisión en el seno de dicho Consejo de nuevos países.

Tal acuerdo se adoptó después de que el delegado de la Unión Soviética, Malik, propuso que fueran admitidas las naciones apoyadas por el mundo occidental y de los países cuya admisión patrocinara el bloque soviético.—EFE.

## El tiempo en España

### Parte Meteorológico Nacional

El tiempo ha sido bueno y cauroso en toda España.

Tiempo probable.—Nubes en el Sur y Sureste, con aumento de la inestabilidad. No son de esperar cambios notables en el resto de la Península.

## Cambio de telegramas entre Franco y Chan Kai Chek

Con motivo de la reanudación de las relaciones diplomáticas hispano-chinas el Presidente de la República de China ha enviado al Jefe del Estado español el siguiente telegrama:

«En la feliz ocasión del restablecimiento de relaciones diplomáticas entre nuestros dos países, deseo participar a Su Excelencia mis sinceras felicitaciones y mis mejores deseos por el bienestar personal de Su Excelencia y la prosperidad de España.—Chan Kai Chek».

A su vez, el Jefe del Estado español ha dirigido al Presidente de la República china, general Chan Kai Chek, el siguiente despacho:

«Agradezco a vuestra Excelencia su amable telegrama con motivo del restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre nuestros dos países y me complazco en enviar a Vuestra Excelencia mis sinceras felicitaciones, formulando al propio tiempo los votos más fervientes por su bienestar personal y la prosperidad de China.—Francisco Franco».

Asimismo, entre los ministros de Asuntos Exteriores de China y España se han cambiado expresivos telegramas, en los que los señores George K. C. Yen y Martín Artajo manifiestan su satisfacción por el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países.



Ha dado comienzo en la iglesia de nuestra Santa el solemne novenario que todos los años dedican a la excelsa Virgen del Carmen los padres carmelitas en unión de los devotos abulenses. Y se da el caso que hay más gente por la mañana que por la tarde. Es incesante el desfile de público desde las seis de la mañana hasta las nueve en que terminan las misas. La primera la dice el canónigo más madrugador de la Catedral, don Juan Muñoz, terciario carmelita. Es cantada. Las comuniones son numerosísimas y la novena se repite cuatro veces a la mañana. Por la tarde, a las seis, oímos embelesados a ese gigante de la oratoria sagrada, don Mariano Maroto, capellán de honor de Su Majestad el Rey de España. El templo está precioso, y el altar mayor, con la imagen de la Virgen en alto, lleno de flores y luces. EL DIARIO DE AVILA ha tenido —nos decía el prior de la Santa— un éxito considerable. El éxito —decimos nosotros— ha sido del celoso sacerdote don Emilio Sánchez, queridísimo colaborador nuestro quien lanzó la idea de que todos los que llevamos el Santo Escapulario acudiésemos a la novena o por la mañana o por la tarde. Y así ha sucedido, sobre todo en la hora de las misas. A las ocho y media y nueve van los niños de los colegios públicos y privados y llevan los escapularios pequeños al exterior. Este es un espectáculo hermosísimo, verdaderamente encantador.

### Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA  
Consulta por las tardes  
Sancho Dávila, 2.—Tel. 589

### APLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—  
Cronógrafos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo  
hasta domicilio. Soli-  
cite catálogo gratis.  
Industrial Suiza  
Apartado 85.—Zamora.



LEA USTED

"El Diario de Avila"

## CENTROS OFICIALES

### Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

#### Propuesta del Concurso general de traslado

En el «Boletín Oficial» del Ministerio correspondiente al día 7 del actual, se publican los nombramientos provisionales por los turnos de consortes y voluntario del concurso general de traslados del presente año, concediéndose un plazo de 15 días naturales, que terminarán el día 22 de los corrientes, para que los interesados que se crean con derecho a ello puedan formular las oportunas reclamaciones, pudiendo dentro del mismo plazo renunciar los destinos adjudicados los maestros consortes que acogidos al número 13 de la Orden de convocatoria del concurso solicitaran condicionalmente y no han coincidido uno y otro cónyuge en la misma localidad.

De los nombramientos de referencia corresponden a maestros o escuelas de esta provincia los siguientes:

#### MAESTROS

Turno de consortes: Don Jesús Hernández Gómez, de Velayos (Avila), para Gutierrez-Muñoz (Avila).

Turno voluntario: Don Florencio Ruiz Ramos, de Palacios de Corneja (Avila), para Plasencia (Cáceres); don Luis Pérez López, de Lastra del Cano (Avila), para Alicante; don José Alvarez Campana, de El Tiemblo, para Arévalo; don Juan L. Hernández Sánchez, de Navalmoral de la Sierra, número 2, para Navalmoral de la Sierra, número 1; don Francisco Caraballo Burgos, de Casillas (Avila), para Alcázar de San Juan (Ciudad Real); don Sebastián Gómez López, de Cabezas del Pozo, para Albornos (Avila); don Salustiano Garcinuño Muñoz, de Sotillo de la Adrada, para Maliaño-Camargo (Santander); don Simeón J. Miranda Alonso, de Solosancho, para Villarejo del Valle; don José Sánchez Jiménez, de Mancera de Arriba, para Blascomillán; don Agapito Moreta Pérez, de Navas del Marqués, para Robledo de Chavela (Madrid); don Ricardo Urbano Melchor, de Diego Alvaró (Avila), para Es-

tremera (Madrid); don Nemesio Otero Martín, de Pasarilla del Rebollos-Valdecasa, para Castellanos de Zapardiel; don Antonio Fernández Cortijo, de Gavilanes (Avila), para San Ildefonso (Segovia).

Don Volusiano Blázquez Gómez, de Barajas-Navarredonda, para Zaldívar (Guipúzcoa); don Germán Martín López, de Palacios Rubios (Salamanca), para Gimialcón (Avila); don Fernando Sánchez González, de Blascoles, para Gotarrendura (Avila); don Blas Sánchez París, de Pedro Bernardo, para Parrillas (Tolledo); don Fidel Gómez Grande, de Junciana (Avila), para Fuencaiente (Ciudad Real); don Avelino Elices Marcos, de Carpio Mediano para Narrillos del Alamo (Avila); don Antonio Muñoz Mohedano, de Riofrio (Avila), para Fuencaiente (Ciudad Real); don Fernando González Herrero, de Navalosa (Avila), para Mota del Marqués (Valladolid); don José María del Vigo Martínez, de Lanchares (Santander), para Padrieros (Avila); don Félix Castro Sánchez, de Vegas de Domingo Pérez (Salamanca), para Arevalillo (Avila); don Natalio Rodríguez López-Huerta, de Blascoles, para Nava del Barco (Avila); don Alejandro Ossorio Gil, de Tiñosillos (Avila), para Lastras de Cuéllar (Segovia).

Don Victorio Velázquez Garzón, de San Martín de la Vega del Alberche, para Tolbaños (Avila); don Felipe Cano Solana, de Mijares, para El Arenal (Avila); don Juan José Hurtado Vera, excedente, para El Hornillo (Avila); don Rafael Recio Sánchez, excedente, para Balbarda (Avila); don José Martínez García, de Monleón (Salamanca), para Cisla (Avila), y don Eugenio García Sánchez, de Cantalapedra (Salamanca), para Mirueña (Avila).

#### MAESTRAS

Turno de consortes.—Doña Esperanza Ruiz López, de Madrigal de las Altas Torres, para Barcelona, y doña Benita A. Herrero Escudero, de Palacios de Goda (Avila), para Cabezón de Pisuerga (Valladolid).

Turno voluntario.—Doña Sabina Zurdo Maroto, de Guareña (Badajoz), para Fontiveros (Avila); doña Natividad Nieto Ruiz, de Pedro Rodríguez, para Mediana de Voltoya (Avila); doña Faustina Collado Bermúdez, de Casar de Penedo (Santander), para Orbita (Avila); doña Juana Crespo Chinarro, de El Arenal (Avila), para Villa del Prado (Madrid); doña Angeles Fournier Sánchez, de Casillas (Avila), para Manzanares (Ciudad Real); doña Carmen Velázquez Bonilla, de Piedrahita (Avila), para Elche (Alicante); doña Otilia Obregón Alonso, de Piedrahita (Avila), para La Riera (Barcelona); doña Victoria Escribano López, de Candeleda, para Navas del Marqués (Avila); doña Antonia Hernández del Canto, de El Barraco (Avila), para Barco de Avila.

Doña Teresa de Palomera Moreno, de San Juan de la Nava (Avila), para Navalperal de Pinare (Avila); doña Asteria Martín García, de la Aldehuela (Avila), para Narrillos de San Leonardo (Avila); doña Alina Delgado Rodríguez, de Candeleda (Avila), para Manzanares (Ciudad Real); doña Ana Ortega García, de Aldeaseca (Avila), para Casavieja (Avila); doña Mercedes Valenzuela Marfil, de Hontanares Arenas (Avila), para Quismondo (Tolledo); doña Alejandra López Hernández, de Gallegos de Altami-

### Documento Nacional de Identidad

Documentos que se hallan a disposición de los interesados, en la Comisaría del Cuerpo General de Policía y que deberán ser recogidos a la mayor brevedad:

Del núm. 6.346.147 al 6.346.967.  
Del núm. 6.347.105 al 6.347.978.  
Del núm. 6.348.001 al 6.348.996.  
Del núm. 6.349.001 al 6.349.990.  
Del núm. 6.350.009 al 6.350.998.

## Sección religiosa

JULIO

Día 11. Viernes.—El Beato José Fernández. (Fué natural de Ventosa de la Cuesta de esta diócesis y dominico).—Santos Pío I, Jenaro, Marciano.

La misa y oficio divino son del Beato José Fernández, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora del Carmen  
La Santa.—La Comunidad de

Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 15 de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana (el día 13, a las nueve) misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral y terciario carmelita, ejercicio de la novena, bendición y reserva y Salve.

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Santa los días 11, 12 y 13 del actual. Por la mañana a las once, se expondrá el Santísimo quedando patente a los fieles hasta terminar los cultos de la tarde.

#### San Vicente de Paúl

Iglesia de Padres Paúles.—Se celebra solemne novena en honor de San Vicente de Paúl, Patrono de todas las Obras de Caridad, del 11 al 19 de julio.

A las ocho de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

#### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7,  
(Sorteo del día 9 de julio)

Premiado con 50 pesetas el número 302. Y con 5 pesetas los terminados en 02

#### GOBIERNO CIVIL

### Junta Provincial de Beneficencia y Obras Sociales

#### Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Por la presente se anuncia el pago de las pensiones de huérfanos de la Revolución y de la Guerra, correspondientes a los meses de marzo y abril de 1951, que próximamente y a través de las Alcaldías respectivas harán efectivas los beneficiarios, residentes en la provincia.

Por lo que respecta a los de esta capital, podrán personarse a hacerlas efectivas, previa presentación de la fe de vida de los huérfanos, en la Secretaría de esta Corporación, de 5,30 a 7,30 de la tarde, el viernes y sábado próximos, días 11 y 12 del actual.

El gobernador civil-presidente,  
David Herrero Lozano.

«Fuente del Cántaro» del Puerto de Vallejera (que siempre está lleno, como decía una niña) terminamos nuestras provisiones. Ya se ocultaba el sol tras de una montaña...

En la plaza de Piedrahita se nos hizo un gran recibimiento. Eran las diez y media de la noche; fueron catorce horas pasadas en un abrazo continuo de paz y alegría. Los niños se marcharon a sus casas y esperan otro año. También les espera Jesús en el Sagrario; les espera después de estas vacaciones nuestro querido e incansable párroco don Agapito, pues ya saben ellos que tratándose de los niños no se perdona ningún sacrificio; y les esperan también las catequistas, tan dispuestas, alegres y decididas siempre. Desde estas líneas, los niños conmigo les damos las gracias y prometemos ser buenos y pedir por todos y así empezar a adquirir méritos para otro año, que nos llevaréis ¿no? J. A.

## Piedrahita

### Fiesta infantil

Una de las mayores desgracias del momento actual, decía un Prelado español, «es que los pueblos se van quedando sin niños», entendiéndose esto en el más amplio sentido de la palabra.

Por eso nosotros podemos sentirnos hoy orgullosos, y puede sentirse orgullosa Piedrahita al ver en la mañana del domingo esa procesión infantil por nuestra plaza con el Niño Jesús, modelo y Patrono de nuestros niños.

Lo sabe también el Jesús de nuestro Sagrario, que esta mañana ardía en deseos de salir de su casita dorada para ir a esas otras casitas blancas e inocentes de los

ros (Avila), para Albornos (Avila); doña María Costell Torres, de Arabayona (Salamanca), para Pascualgrande-Crespos (Avila); doña Valentina E. Sánchez Llorente, de Nava del Barco (Avila), para Casas del Puerto de Villatoro (Avila).

Doña Agustina Serrano Herrero, de Hoyos del Espino (Avila), para Cofrentes (Valencia); doña Josefina Elena García, de Horcajo de la Rivera (Avila), para Villanueva de la Reina (Jaén); doña Consuelo Rodrigo Larruscain, de Gil García (Avila), para Sancho-tello (Salamanca); doña María Josefa Morales García, de Cortos-Tolbaños (Avila), para El Barrio-Navascurial (Avila); doña Mercedes Martín Hernández, de Almadreros (Guadalajara), para Hernansancho (Avila); doña Joaquina Arangüena Arangüena, de Hoyo de Pinares (Avila), para Muñozgrande (Avila); doña Almudena Lorente Lozano, de Navarredonda (Avila), para Cantiveros (Avila); doña Maximiliana Jiménez Martín, de Tolocirio (Segovia), para Blascoles (Avila).

Doña Esperanza Martín Borregón, excedente de esta provincia, para El Burgo (Málaga); doña Jesús Espinel Alvarez, excedente de la provincia de Valencia, para El Hornillo (Avila); doña Juana Garrido Redondo, de Villar de Corneja (Avila), para Vallejera de Riofrio (Salamanca); doña Ascensión García Albertos, de Villatoro (Avila), para Guareña-La Torre (Avila); doña Adoración Pindado Alvarez, excedente de la provincia de Burgos, para Escalonilla-Tolbaños (Avila); doña María Milagros Muñoz del Nogal, de Luaces (Lugo), para Saornil de Voltoya-Tolbaños (Avila); doña María Sagrario Familiar Sánchez, de Pedrosa del Páramo (Burgos), para Pradosegar (Avila).

Doña Carolina Santos Muñoz, de Puentevedy (Burgos), para Duruelo-Casasola (Avila); doña Ana María Santamaría Martín, de Casas de Sebastián Pérez (Avila), para Santa María del Berrocal (Avila); doña Antonia Jiménez Jiménez, de Retuerta-Umbrias (Avila), para Navasequilla-Horcajo de la Rivera (Avila); doña Sierra Arnaiz Alegre, de Navas de Bureba (Burgos), para Mirueña (Avila); y doña Julia Gómez Báñez, de Villa de Sub (Oviedo), para Cabezas del Pozo (Avila).

niños de Piedrahita. ¡Qué emocionante la misa con tantas voces infantiles, que cantaban con esa sinceridad innata que hay en sus corazones a Cristo Eucaristía y a la Madre Purísima!

Después corriendo a desayunar porque los camiones salían enseñada. La verdad es que yo no sé si algunos llegaron a casa, porque yo, que me retrasé un poco en la Parroquia al salir, vi que algunos se habían adelantado a los camiones y esperaban impacientes con sus meriendas en las manos.

Ya estamos todos en los camiones ¿tan rápido? no lo fué así, porque como es natural todos querían subir los primeros. Pero las catequistas, que son tan inteligentes, lo supieron hacer muy bien y no se coló ni se quedó ninguno de los que tenían que ir. Algún consejo de una madre: «cuidado con lo que se hace...» ¡Cómo gozaba nuestro querido párroco al ver la alegría de sus niños! porque hoy es el día de los niños; es el día que terminan las tareas catequísticas en nuestra parroquia y éste es el premio que se les da todos los años por su asistencia: Un día de excursión. ¿Puede haber cosa que más divierta e ilusione a los niños? hoy he comprobado que no. Y como íbamos diciendo, cuando quisimos darnos cuenta los camiones devoraban kilómetros y más kilómetros porque todos teníamos ganas de ir deprisa y conocer cosas nuevas. Seguían rodando los camiones y seguíamos cantando y contagiando la alegría a todos los pueblos por donde pasábamos.

¡Damos vista a Béjar! ¡Qué preciosidad de paisaje! montón de casas cosido entre un márcó verde de castaños. Pero Béjar queda abajo y nosotros subimos hasta Candelario. Nos gustó mucho el pueblo con sus casas tan típicas, altas y con grandes galerías o balcones de madera, sus calles estrechas y empinadas; y no sólo yo, sino hasta los pequeños pudieron observar que en este pueblo no son las chicas jóvenes, sino las ya pasadas de los cuarenta, las que tienen pájaros metidos o mejor dicho encima de la cabeza (me refiero al moño que con tanta gracia lucen).

Y como los peques sentían apetito no hacía falta tocar pito ni mucho menos las campanas; casi sin sentirlo nos encontramos en el Castañar sentados en grupo, desatando paquetes y comiendo con fruición a la sombra de estos castaños centenarios.

A los pies de la Señora del Castañar fuimos desgranando el Santo Rosario que don Agapito dirigía desde el púlpito, y para despedida se cantó una Salve salida del alma.

Béjar fué el último escenario de nuestra excursión. Sus calles se llenaron de grupos de niños (eso lo saben bien los vendedores de helados); en poco tiempo gastaron sus ahorritos de sabe Dios cuántos días de sacrificio. En la



Como por Arte de Magia

MUEREN EN 20 MINUTOS  
MOSCAS, POLILLAS,  
MOSQUITOS, ETC.

BASTA QUEMAR  
UN PAPELITO DE

**Nexapic**

A BASE DE LINDANE

DE UNA PUREZA SUPERIOR A TODOS LOS DEMAS  
UNICA FABRICA DE LINDANE EN ESPAÑA  
LA SEGUNDA DE EUROPA EN IMPORTANCIA

NEXANA, S. A. APARTADO 784 BILBAO

Distribuidores: Comercial Bakins. Valenzuela, 6. MADRID,  
Depositario: Francisco Gómez Alonso. José Antonio, 5. Avila.

## La Iglesia adoctrina a sus fieles

Naturaleza del hombre. Su fin último es Dios

El hombre tiene un alma espiritual e inmortal; es una persona, adornada admirablemente por el Creador con dones de cuerpo y de espíritu, un verdadero microcosmos, como decían los antiguos, un pequeño mundo que excede con mucho en valor a todo el inmenso mundo inanimado. «Dios sólo es su último fin, en esta vida como en la otra; la gracia santificante lo eleva al grado de hijo de Dios y lo incorpora al reino de Dios en el cuerpo místico de Cristo.»

Dignidad de la persona humana, el hombre, fin de todas las cosas de la tierra

«Es, pues, conforme a la razón, y ella lo quiere también así, que en último término todas las cosas de la tierra sean ordenadas a la persona humana, para que por su medio hallen el camino hacia el Creador. Y al hombre, a la persona humana, se aplica lo que el Apóstol de las Gentes escribe a los corintios sobre el plan divino de la salvación cristiana: *Todo es vuestro, vosotros sois de Cristo. Cristo es de Dios.*» (Pío XI.)

La dignidad del hombre, objeto de reverencia

«Nadie puede impunemente violar la dignidad del hombre, de la que el mismo Dios dispone con gran reverencia, ni impedirle que tienda a aquella perfección, que es a propósito para la vida sempiterna que en el cielo le aguarda.» (León XIII.)

Esencial conexión con Dios de todo lo que se refiere al hombre

«Una doctrina o construcción social que niegue esa interna y esencial conexión con Dios de todo lo que se refiere al hombre o prescindiera de ella sigue un camino falso... Y cuando, desconociendo el respeto debido a la persona y a la vida que le pertenece, no le concede ningún puesto en sus ordenamientos y en la actividad legislativa o ejecutiva, lejos de servir a la Sociedad, la arruina...»

El deber de perfección, deber absolutamente personal

«Ciertamente es deber absolutamente personal del hombre conservar y enderezar a la perfección su vida material y espiritual, para conseguir el fin religioso y moral que Dios ha señalado a todos los hombres y dándole como norma suprema, siempre y en todo caso como obligatoria, con preferencia a todo otro deber.» (Pío XII.)

## Reforma del Bachillerato

### El proyecto de Ley de Enseñanza Media

II

Descentralización de los exámenes de grado

Los exámenes del grado elemental y superior se realizarán en todas las capitales de provincia y otras ciudades importantes, ante un Tribunal de cinco jueces, de ellos dos profesores del propio alumno —uno de Letras y uno de Ciencias—, junto con los tres jueces del Estado. Cada Tribunal examinará a un número muy limitado de alumnos; todos los jueces tendrán que escuchar a la vez las pruebas orales de cada examinando y todos participarán en la calificación, sea cualquiera la especialidad del que examine.

La prueba del grado superior se verá, pues, así descargada de toda la carga memorística de los cuatro primeros años, que habrán sido ya aprobados en el examen intermedio. Versarán sólo sobre materias de los dos últimos años, pero, además, los de modalidad de Letras se verán libres de las matemáticas de los últimos cursos, y los de Ciencias, del latín y del griego.

Inspección de la Iglesia y del Estado sobre todos los centros docentes

Los centros docentes son clasificados en centros del Estado, de la Iglesia, de Patronato y Privados. Serán de Patronato aquellos en que el Estado colabore con otras corporaciones públicas, eclesiásticas o privadas. Se prevé la creación de centros experimentales, donde puedan ensayarse, con especiales garantías de acierto, nuevos planes y nuevos métodos, y en los que podrán también formarse grupos selectos de profesores.

Para el ingreso en la Enseñanza Oficial se exigirán pruebas especiales y aptitudes pedagógicas, además de las científicas, y los seleccionados pasarán por cursos de perfeccionamiento en centros especiales.

Se establece el título de profesor diplomado en favor de los profesores no oficiales que asistan a los cursos de perfeccionamiento pedagógico.

Habrán una doble inspección de la Iglesia y del Estado sobre todos los centros docentes. La Iglesia inspeccionará lo concerniente a la enseñanza de la Religión, a

la ortodoxia de las doctrinas y a la moralidad de las costumbres, y el Estado, todo lo relativo a la formación del espíritu nacional, la educación física, el orden público, la sanidad e higiene y el cumplimiento de las condiciones legales de carácter docente. El Estado inspeccionará en los centros oficiales, privados y de Patronato los demás aspectos del funcionamiento académico, y la Iglesia, cuidará de esta inspección complementaria en los suyos, mediante inspectores nombrados de acuerdo con el Estado y siguiendo también las normas técnicas dadas por el Estado con carácter general.

Otros aspectos de la Ley

Comienza con un capítulo de principios jurídicos y pedagógicos, donde se reconoce los derechos del Estado, de la Iglesia y la familia y se enuncian los principios que en un orden educativo deben regir en este grado docente.

Se concede carácter oficial a las asociaciones familiares, las cuales deben ser oídas por los directores de los centros oficiales y de Patronato, por la Inspección del Estado y por los rectores de las Universidades.

Se ordena una estrecha vigilancia de los libros de texto, tanto en el orden doctrinal como en el pedagógico, el tipográfico y el económico.

Se enuncian normas de justicia social y protección escolar para estimular una más estrecha cooperación entre todos los sectores de la población escolar de España, etc.

El proyecto de Ley contiene 118 artículos y varias normas transitorias. Una serie de disposiciones complementarias (Decretos y Ordenes ministeriales) deberán ser dictadas por el Gobierno para desarrollar los preceptos de la Ley e impulsar el progreso pedagógico previsto en ella. El Ministerio de Educación deberá también montar unos servicios técnicos a disposición de todos los educadores oficiales y no oficiales de este grado que soliciten dicha asistencia y asesoramiento.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Hubo un tiempo en que las muñecas significaban un factor de cultura

Las muñecas en la vieja Roma y en la antigua Atenas. Muñecas con piel humana. La colección de María Antonieta

PARIS.—Las muñecas que hacen las delicias de nuestros pequeños en todo tiempo y particularmente en las Natividades y en el Día de Reyes, no son ni mucho menos una creación de nuestra moderna industria de juguetes. En las cavernas de nuestros más remotos antepasados se han encontrado muñecas primitivas talladas en hueso y en piedra. Y se sabe con absoluta seguridad que tanto en Roma como en Atenas las niñas jugaban con muñecas como las niñas de nuestro tiempo. En tumbas infantiles de aquellos tiempos es frecuente hallar muñecas de barro. También se sabe que en Roma y en Atenas la novia después de la ceremonia de la boda sacrificaba una muñeca sobre el altar de la diosa de los matrimonios.

Este sacrificio no debía pesar mucho a las novias romanas dado que, como se lee en crónicas de aquellos tiempos, la mayor parte de los regalos de boda de parientes y amigos lo constituían las muñecas. Se deseaba a la novia que llegase a ser madre de tantos hijos como muñecas recibía el día de su boda. Y este privilegio de las muñecas en las más viejas civilizaciones parece haber sido propio de todas. Los exploradores más antiguos del África hablan de los juguetes de las tribus en el corazón del Continente negro poniendo en destacado lugar, las muñecas. Según ellos los negritos juegan a las muñecas desde hace miles de años. Por cierto que no con muñecas de poco valor, pues las antiguas halladas son de marfil concienzuda-

mente trabajado. Empero el país clásico en lo que se refiere a muñecas puede decirse que es el Japón, desde siempre. Fué también en el Japón donde tuvieron su origen las marionetas. Los teatros de marionetas hicieron su entrada con éxito en Europa allá por el siglo XI con el Japón y China por patria de origen. Aquí en Europa, las marionetas evolucionaron a partir del siglo XIV transformándose en maniqués o figuras, generalmente de cera. Se trataba de muñecas de tamaño natural vestidas y adornadas no para juego sino con objeto de arte.

Los primeros maniqués aparecieron en París en 1932 y desde allí fueron enviados a todas las cortes europeas. En el año 1771 un peluquero parisino tuvo la ocurrencia de proveer a las muñecas de cabellera hecha de pelo humano. En su exposición se llegaron a contar 72 muñecas con 72 distintos modelos de peluca. Pero tampoco puede juzgarse esta idea como del todo original ya que en las viejas tribus de los indios se acostumbraba a regalar a los pequeños para sus juegos muñecas con pelo humano, y hasta con piel humana, pues se cubrían

las muñecas de barro con piel humana para darles mayor apariencia de vida. La primera muñeca móvil conocida fué construida por Leonardo de Vinci. La regaló a la corte de Milán y poseía un ingenioso mecanismo que le prestaba movilidad automática. Después, la colección de muñecas más famosa fué la de la reina María Antonieta. Casi todas las muñecas de esta colección eran de oro puro y estaban vestidas con tejidos preciosos. Nuestras muñecas modernas—las que encantan a las niñas de nuestro tiempo—son una imitación a aquellas y existen desde el año 1810. Hasta entonces todas las muñecas conocidas tenían figura de adultos. Por el mismo tiempo fueron inventadas las muñecas de cartón recortable.

Los soldados de plomo—que en cierto modo son un derivado de las muñecas—fueron inventados en tiempos de Napoleón. Mucho se ha escrito para que los niños dejen de jugar con soldados de plomo, pero este deseo lleva menos traza de verse realizado que el gusto de los chicos en jugar con bombas atómicas en miniatura.—SPA.

## España se ha adelantado en veinte años a la evolución forzosa de los otros países

(Viene de 1.ª página)

Se agradecer, España agradece, el valor que supone el que en esta etapa hayan surgido tantos valo-

res sanos y juveniles a nuestro lado y tantas plumas honradas, porque por haber militado en las lides periodistas comprendo y conozco cómo el periodista está mediatizado por el poder omnímodo de las Empresas y las noticias de las agencias. El valor real de la tan manida libertad de Prensa, esclavizada a la propiedad, al trust y a la agencia de noticias. Por eso, cada vez que vemos el esfuerzo de los periodistas por burlar el cerco y romper lanzas en servicio a la verdad, sentimos la satisfacción íntima que da la acción de los hombres honrados cuando se exponen y sacrifican por ella.

Por eso, en estas reuniones de periodistas, libres de las ligaduras diarias, afloran los sentimientos naturales del corazón en servicio de la verdad y de la justicia.

Mucho me alegra que vuestra estancia en nuestra Patria no os haya defraudado. Aquí no habéis encontrado telones de acero: habéis podido recorrer España de arriba abajo, de derecha a izquierda; habéis podido entrar en los hogares, en nuestras instituciones, y habéis visto en todas partes un espíritu de perfeccionamiento, un deseo de servir al pueblo sirviendo a la era social en que vivimos, logrando la mejora y el bienestar de las clases más numerosas y de nuestras clases medias, un progreso y engrandecimiento de la Patria, del cual se derivan también la mejora y el engrandecimiento del individuo, en un amplio espíritu de servicio y de equidad, haciendo compatible la libertad con la autoridad, porque cuando falta la autoridad perece todo lo existente.

El mundo vive un periodo de crisis de sistemas, de revisión de valores, de ansias sociales, que le conducen sin quererlo hacia nuevas metas. Nosotros, por comprender antes la marcha y por propia decisión, nos hemos adelantado en veinte años a la evolución forzosa de los otros. Y por ello seremos muy felices si nuestros sacrificios pueden servir en alguna forma a nuestros hermanos de Hispanoamérica, a esos países tan ligados a nosotros por

## INFORMACION DEPORTIVA

Los clubs de Tercera presentarán al Pleno federativo una propuesta para hallar una fórmula de arreglo

Proposición catalana: 6 grupos de 20 clubs cada uno

Convocada por los equipos catalanes de Tercera División, se celebró en Madrid el pasado lunes una reunión de presidentes y delegados de los clubs de dicha categoría nacional. El objeto de ella era fijar la posición de los clubs ante el Pleno de la Real Federación Española; al que pretenden hacer llegar su criterio sobre la pavorosa situación que se les presenta en la temporada próxima. Entienden que es inadmisibles la nueva estructuración de las Divisiones de Liga y piden que se estudie con cariño y con interés el gravísimo asunto, del que depende tal vez la vida de muchos clubs y, como consecuencia, la de la afición que les sigue y alienta.

Asistieron representantes de los 36 clubs siguientes:

Atlético de Baleares, Arenas de Guecho, AVILA, Badajoz, Badalona, Basconia, Cacereno, Calatayud, Cuatro Caminos, Erandio, España Industrial, España de Tánger, Europa, Girona, Gimnástico de Tarragona, Granollers, Huesca, Igualada, Indauchu, Jerez, Mahón, Manacor, Mataró, Naval, Numancia, Peña Soriano, de Alberique, Portugalete, Rayo Vallecano, San Andrés, San Fernando, San Martín, Sans, Segoviana, Sestao, Tárrega y Toledo.

En principio se tomó el acuerdo de visitar al presidente de la Federación Española para hacerle presente su propósito, que consiste en anular lo legislado sobre la constitución de los grupos en la temporada 1952-53 y

ampliar el número de clubs que hayan de intervenir en los Campeonatos nacionales de Liga.

Un estudio presentado por los clubs catalanes apunta la conveniencia de formar seis grupos de veinte clubs de Tercera División cada uno. La agrupación de éstos se hace por proximidad geográfica.

Nombrada entre los asistentes al acto una Comisión de representantes, ésta visitó ayer al presidente de la Federación Española, quien, con su habitual amabilidad y su gran deseo de hallar cuantas soluciones puedan favorecer al futbol nacional, recibió a los comisionados en presencia del Consejo directivo de la Federación en pleno.

Tras una larga charla se autorizó a la Comisión de Clubs de Tercera a redactar una nota en la que se expongan sus deseos y las soluciones más adecuadas para remediar la situación actual. Esta nota será presentada al Pleno de hoy jueves, por los representantes de los Clubs de esta categoría, que son los delegados del Plus Ultra y del Jerez. Además, asistirá un representante de la Comisión citada.

Los visitantes salieron altamente satisfechos de la actitud de la Federación Española y confiados en que todos los componentes del superior organismo, con su presidente a la cabeza, desean hallar una fórmula de arreglo que satisfaga a los Clubs y, sobre todo, que beneficie al futbol español.

(De «Marca»)

## KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Usted, lector, puede alimentar-se con:

- 1.—HECEL
- 2.—CARAUZ
- 3.—RRUSEVAD
- 4.—TRIAZHOSAL
- 5.—TARFSU
- 6.—QUELALTAMIN
- 7.—CRESNA
- 8.—DITESBUMO
- 9.—PACOSSED
- 10.—RUMBESGEL

Remedio

Al fin se ha encontrado una aplicación práctica del cubismo y futurismo pictóricos. El propietario de una casa había pintado unas veinte veces de blanco una pared exterior, y otras tantas los chicos del pueblo le habían estropeado la pintura escribiendo y jugando a la pelota en el muro. Todo hasta que decidió pintar la pared con extraños y complicados dibujos: un revoltijo de cuadrados, rectángulos y triángulos de diferentes colores y toda clase de extravagancias. Desde entonces los chicos del pueblo dejaron de jugar contra la pared porque aquella confusión de tonos y figuras les impedía ver con perfección las «buenas» y las «malas» de la pelota.

## Un guardia civil salva a cuatro personas en el Cantábrico

Se habían lanzado al agua y estaban en peligro de ahogarse

OVIEDO.—Un guardia civil, Manuel Carriedo Torres, ha salvado de perecer ahogadas a cuatro personas.

Este guardia, perteneciente al puesto de Muros del Nalón, se encontraba de servicio con otro compañero, cuando fueron avisados de que dos mujeres y dos hombres se hallaban en trance de ahogarse en la playa de Aguilar. Eran éstos Rosa María Gómez, de veintidós años, su hermana Consuelo de veinte, ambas de Oviedo, y Avelino González Banco, teniente de Aviación y su hermano Carlos.

Inmediatamente, Manuel Carriedo se lanzó al mar, a pesar de que las cuatro personas que demandaban auxilio se encontraban bastante distanciadas de la costa, y a d a n d o vigorosamente se acercó al lugar en que estaba el bote neumático que habían utilizado dichas cuatro personas empujándolo hasta donde se encontraban éstas que así pudieron asirse a él, y después lo consiguió llevar hasta la playa, donde llegaron todos sanos y salvos.

El rasgo heroico del guardia civil está siendo muy elogiado, y las autoridades de Muros del Nalón solicitan para Manuel Carriedo Torres la Gran Cruz de Beneficencia.—(Cifra).

## Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

una fe, una cultura y una historia comunes, y para los que tenemos el mayor cariño en nuestros corazones.

Salud a vuestros pueblos, a todos los compañeros periodistas que en el mundo luchan en servicio de la verdad, rompiendo las ligaduras de los intereses bastardos y mezquinos, que tantas veces nos han hecho sufrir en el camino de nuestra vida política.

Gracias, señores, por estos momentos de satisfacción que me habéis proporcionado, y aceptad mis votos por vuestra ventura personal y la de vuestras naciones.

Hoy se ha celebrado la segunda sesión. A las nueve y media de la mañana trataron asuntos propios los alcaldes y jefes locales con los delegados provinciales de Servicios. A las once, el jefe provincial y delegados de Servicios despacharon con los mandos de la localidad, habiéndose tenido una reunión para el estudio de las ponencias y planes trienales hasta el mediodía.

Por la tarde hubo nueva reunión de ponencias y planes trienales y charla de la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Sonsoles Bernaldo de Quirós. A las ocho pronunció una conferencia el nuevo delegado de «Auxilio Social» señor Llamas, terminándose estas tareas con el despacho del excelentísimo señor jefe provincial y delegados con los mandos locales.

### Actividad Sindical

## Las Hermandades Sindicales dispondrán de almacenes-graneros

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se han reunido representantes de las Hermandades Locales de las comarcas de Avila, Solosancho, Cabezas del Villar, Cebreros y San Pedro del Arroyo, en número de setenta y eu su mayoría jefes y secretarios-contadores de las mismas, con el fin de recibir las instrucciones oportunas para llevar a cabo la instalación de almacenes-graneros. Presidieron la reunión el presidente de la Cámara Sindical, don Jerónimo Tomé y el vicepresidente de la misma, señor Espinosa, ostentando aquél la representación del delegado provincial de Sindicatos.

El señor Tomé hizo ver la favorable ocasión en que se encuentran todas las Hermandades a las que interese esa instalación, ya que se cuenta con un decidido apoyo por parte de la Organización Sindical y de los Organismos competentes del Ministerio de Agricultura, pues al iniciarse las obras la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación subvenciona con el 30 por 100 del importe del presupuesto, y mediadas las mismas el Instituto Nacional de Colonización anticipa un importe equivalente que habrá de ser devuelto por la Hermandad beneficiaria en cinco anualidades iguales y sin interés.

### Dr. Ramón de Francisco

Especialista de Riñón

Reanuda sus consultas a partir del día nueve, en Avenida de José Antonio número 5, 2.º.

### Servicio directo de viajeros por carretera entre Béjar y Avila (Estación del F. C.)

Inauguración el día 14

La Empresa «Automóviles de Avila, Piedrahita y Barco, S. A.» establecerá a partir del día 14 del mes actual, un servicio directo de viajeros en autocar por carretera entre Béjar y Avila (Estación del ferrocarril) con arreglo al siguiente horario:

Salida de Béjar, 7 horas.  
Llegada a Avila (Estación), 9,45  
Salida de Avila (Estación), 11 horas.  
Llegada a Béjar, 13,45.

Con este servicio diario, sin paradas intermedias, los viajeros procedentes de Béjar enlazarán con el expreso de Galicia que pasa por Avila a las 9,55 de la mañana y tiene su llegada a Madrid a las 12 horas.

Los viajeros procedentes de los tres trenes de Madrid que tienen su llegada a Avila a las 9,45, 10,05 y 10,45, de la mañana, enlazarán con el autocar que sale de Avila (Estación) a las once de la mañana y tiene su llegada a Béjar a las dos menos cuarto de la tarde.

El despacho de billetes tendrá lugar en los lugares siguientes: Béjar.—Plaza de España número 3. Teléfono 339.

Avila (Estación).—Avenida de José Antonio, número 7, Telf. 94. Avila, Julio de 1952.—El presidente del Consejo de Administración.

a partir del quinto año de la concesión y, por último, el Servicio Nacional del Trigo subvenciona con el resto del presupuesto de las obras.

El vicepresidente hizo numerosas aclaraciones a los reunidos, que se mostraron unánimemente satisfechos por ver atendidas las necesidades de almacenaje que se sienten en la mayoría de las localidades de esas comarcas, pues siempre habrá en ellas solares o edificios cedidos o adquiridos para llevar a feliz término dichas instalaciones.

Al final del acto se hizo entrega a todos los representantes asistentes del modelo de acta que ha de ser levantada con motivo de las reuniones que preceptivamente celebrarán las Asambleas Plenarias de las Hermandades con este motivo, y en las que figurarán entre otros acuerdos los referentes al cumplimiento de los compromisos y obligaciones que se deriven del uso de las ayudas apuntadas.

En estos días están recibiendo en la Cámara Sindical las definitivas de muchas de las Hermandades de la provincia, y así poder realizarse inmediatamente la redacción de los convenientes proyectos de construcción de locales.

## Italia cuenta con 80 mil "carabinieri" y otros tantos agentes de Seguridad

ROMA.—En un discurso, el ministro de Defensa italiano, Rinaldo Ossola, ha anunciado que Italia posee ahora más de 80.000 «carabinieri» y un número igual de agentes de seguridad pública, además de doce divisiones espléndidamente organizadas.

### F. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.

### Restauración de la Catedral de Seo de Urgel

SEO DE URGEL.—En la catedral basílica se han dado por terminadas las obras de restauración que por espacio de unos cuatro meses se han efectuado, patrocinadas por el Patronato Artístico Nacional de la IV Zona; principalmente estas obras se han realizado en el frontispicio. Ha quedado descubierta en la parte central una altísima torre formada por columnas de dos pisos y de base cuadrada. Asimismo, después de rebajar la inmensa construcción de yeso y tierra que pasaba por ambas partes laterales de la fachada, han aparecido las dos torres de base prismática que dan una forma característica y original a la catedral, ejemplo único en su estilo de importación lombarda, en las tierras catalanas. También han aparecido algunas lápidas con inscripciones latinas, referentes a nobles o canónigos de la antigua ciudad coudal de Urgel. — (Cifra)

## Foro abulense

Motivos teresianos

Algo quedó anteayer en el tintero al hablar de la integración de la Coiradía de la Transverberación en el Real Patronato de Santa Teresa de Jesús. Y es interesante a nuestro juicio, porque si al Patronato que abarca el conjunto del teresianismo abulense viene a unirse lo que figura como especialidad aparte, el honor que se debe al gran misterio teresiano, quiere decirse que ahora le incumbe la responsabilidad plena de cuanto atañe particularmente a la Coiradía de la Transverberación y juzgamos que para el futuro será conveniente una preocupación protectora y activa en favor de los lugares teresianos; pero más que de otros, respecto a la Capilla aquella en que una inscripción señala, o mejor, grita al visitante piadoso: «LA TIERRA QUE PISAS ES SANTA».

El Real Patronato de Santa Teresa de Jesús no puede ser en adelante una entidad piadosa como cualquier otra sin más preocupaciones que organizar una fiesta en la novena de la Santa y encargar algunas misas por los hermanos fallecidos. Es necesario que su vida pujante llegue a penetrar en aquellos problemas, cuya solución no puede relacionarse con la municipalidad — que tiene bastante con atender a los económico-sociales que plantea el ensanche de la ciudad, etc. —, ni a los Padres Carmelitas, cuyo celo mantiene con decoro el templo edificado sobre el solar de los Cepeda... El Monasterio de la Encarnación —lo más representativo en la espiritualidad abulense— precisa de atenciones constantes. Hay que agradecer lo mucho que en su restauración ha hecho el Patronato Benéfico de la Construcción «Francisco Franco». Pero hoy mismo hemos contemplado su iglesia y su capilla de la Transverberación, limpias con amor, con cuidados exquisitos de cuanto al culto concierne, por devotos de Aquella que daría su vida por una ceremonia; pero pobrísimos todo y más que nada el tejado de la Capilla...

Creemos oportuno insinuar que dentro del Real Patronato de Santa Teresa de Jesús y, dependiente directamente de su presidencia, debiera funcionar una comisión, con algunos miembros de la Directiva actual de la Coiradía que se le une y otros hermanos del Real Patronato, con el encargo peculiar de vigilancia de los lugares teresianos abulenses, arbitrar recursos económicos para las atenciones a que hubiere lugar en su entretenimiento material, edición de propaganda de los mismos, etc. Tal vez así conseguiríamos hacer notar a los turistas las dos facetas de interés que la ciudad ofrece: el interés puramente arqueológico y el interés teresiano y devoto.

Avila no puede presentarse dignamente ante el mundo que venera a la Madre de los Espirituales si no conserva en su austeridad y valor total los lugares teresianos. Y este cuidado no es cosa del Obispado, que atiende al Seminario y a las iglesias, casas parroquiales de la diócesis: ni de frailes o monjas, cuya es otra misión; ni del Ayuntamiento, como consignamos arriba. Es cosa de los abulenses a quienes se llena la boca con decir que Santa Teresa de Jesús nació en nuestra ciudad y, de ordinario, no vamos más lejos del vano orgullo, como si con ello fuéramos santos como Ella y como si pudiéramos decir que nuestros deberes para con la excelsa Patrona de la ciudad estuvieran ya cumplidos. Y

## CARTILERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Los crímenes del fantasma» (primera jornada) «El terror invisible» (2), (segunda jornada) «Unos segundos de vida» (2).

Teatro Principal. — «Los chicos crecen» (3-R).

Morelidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores, con reparos. (5) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, calle de Reyes Católicos.

Aparicio, Avda. José Antonio.

## Ecos de sociedad

Ascenso

Por Orden del Ministerio de Justicia ha sido ascendido a capellán de primera clase del Cuerpo de Prisiones, el sacerdote abulense, con destino actual en los Establecimientos Penitenciarios de Alcalá de Henares, reverendo don Nicasio Martín Nieto, quien extiende su celo apostólico al Regimiento de guarnición en la Plaza donde acaba de celebrar la Primera Comunión de setenta y ocho soldados, siendo además profesor del Seminario allí existente. Le enviamos nuestros plácemes sinceros por el ascenso ganado.

Viajeros

De Madrid ha llegado el comandante de Estado Mayor don Luis Fernando López-Chicheri de Urbina, con su distinguida esposa e hijos.

Enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad, a consecuencia de una afección gripal, el párroco de Pedro Rodríguez, reverendo señor don Eutimio Díaz.



## Registro Civil

Nacimientos: Concepción García Hernández, en el Hospital Provincial; José María Mayorga Burgos, en Travesía del Pocillo, número 6; Juan Manuel García García, en el Hospital Provincial.

SE TRASPASA en Segovia pedería acreditada, por cambio de residencia, en sitio céntrico de dicha población, con vivienda amplia. Razón en la misma tienda, José García, calle de José Zorrilla, núm. 26.

SE ALQUILA local propio para industria. Razón: calle de Valladolid, núm. 25.

SE VENDE cama camera níquel, turca, y coche niño. Avenida José Antonio, 12, 2.º dcha.

la organización teresiana de los abulenses es el Real Patronato de Santa Teresa de Jesús. En cuanto se verifique la integración en de la Coiradía de la Transverberación, no habrá otra.

## LA ADORACION NOCTURNA en VIGILIA DE ESPIGAS

¡El sábado por la noche a Mingorría!

Gracias a Dios, se ha logrado coche con que poder efectuar el viaje a Mingorría, para poder celebrar la Vigilia de Espigas.

Seremos 28 los Adoradores que podamos participar de tan solemne gracia. Por tanto, urge que los Adoradores se inscriban, ya que los VEINTIOCHO PRIMEROS, serán los que disfruten de la noche en compañía de Jesús Sacramentado, y sean acompañantes de S. D. M. en la Bendición de los campos, tan necesaria para nuestro sustento.

Importe: QUINCE pesetas ida y vuelta.

Salida: Las diez de la noche de la calle de San Segundo 44.

Regreso: Inmediatamente de terminar la Vigilia.

Inscripciones: San Segundo, 23 (encuadernación).

## ADJUDICACION DE PREMIOS DEL CONCURSO DE FLORICULTURA

### Nota de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ha celebrado con un éxito que superó al de años anteriores, el Concurso de Floricultura organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en sus tres modalidades de jardines, balcones y macetas. Fueron presentados al concurso gran número de balcones, adornados artísticamente con bonitas macetas.

Con las macetas presentadas se celebró, en el local de Sección Femenina, una exposición que fué muy visitada. En esta modalidad se hizo notar la selección de los ejemplares, algunos de ellos de especies delicadas y raras.

La Sección Femenina pone en conocimiento de todas aquellas personas que han tomado parte en el concurso, que en la Granja

### Santuario de Sonsoles

El próximo domingo, Dios mediante, día 13 del mes actual, tendrá lugar en el Santuario citado la fiesta que el Ilustre Patronato del mismo nombre dedica anualmente a la Santísima Virgen. Habrá un servicio de coches desde la puerta llamada del Rastro, iniciándose a las ocho de la mañana y continuando todo el día. ¡Abulenses, aprovechemos esta circunstancia para honrar a nuestra Reina en esa advocación de Sonsoles para nosotros tan querida!

Los veraneantes, como hijos también de esta buenisima Madre, seguramente, cual otros años, se asociarán con todo fervor a esta magna festividad, en aquella ermita situada en un placentero lugar.

### P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR

Rayos X. Enfermedades de la infancia.

Consulta a las 12 y de 4 a 5

Reyes Católicos, 6. — AVILA

EXTRAVIADO perro «Setter» rubio, que atiende por «Cora», en la zona de los Depósitos de agua. Devolución en Cesteros, 17

SE VENDE casa nueva 2 pisos amplios, con patio, o piso sólo, sitio inmejorable. Informes: Merendero «El Sol».

EL DIA 27 de Junio desapareció de la sierra de Horcajada (Avila) un choto de año y medio, pelo castaño, zarcillado de las orejas, hierro en la llana derecha como media luna, propiedad de Antonio Blázquez Jiménez, vecino de Horcajada.

Escuela Nacional «Onésimo Redondo», dispone de un semillero, desde el cual, y a través de la Delegación Provincial de Sección Femenina de esta capital, pueden servirse las solicitudes de semillas que deseen.

### Fallo del Concurso de Floricultura

Jardines: Primer premio de 300 pesetas, concedido por la Mancomunidad Asocio de Avila, a la señorita María Teresa González Muñoz. Segundo premio de 200 pesetas, a doña Paciencia González Calzada. Tercer premio de 100 pesetas a la señorita Asunción Cruces Santuste.

Balcones: Primer premio de 300 pesetas, concedido por la Diputación Provincial, a doña Argimira del Olmo. Segundo premio de 200 pesetas a doña Julia Jiménez Jiménez. Tercer premio de 100 pesetas a doña Casilda Mata García, Mención honorífica, señora viuda de Santacana doña Aureliana Martín y doña Angeles Robledo García.

Macetas: Primer premio de 300 pesetas, concedido por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, a sor Pilar, del Hospital Provincial. Segundo premio de 200 pesetas, a la señorita Juana del Río. Tercer premio de 100 pesetas a doña Cesárea Trujillano. Se crean dos accesit de 100 pesetas, para los conjuntos de macetas presentados por doña Pilar de Diego y señora viuda de Félix Grande.

Estos premios pueden ser recogidos en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Plaza de Italia 1, a partir del día 14 del actual de 10 a 2 de la mañana.

La auxiliar provincial de Prensa y Propaganda.

## Homenaje

La Excm. Diputación Provincial, y funcionarios de la misma, han rendido esta mañana un homenaje de afectuosa despedida al que durante muchos años ha desempeñado con gran celo el cargo de capellán-administrador de la Residencia Provincial, don Alejandro Jimeno, concurriendo a la misa por él celebrada en la capilla del benéfico establecimiento, después de la cual fué servido un desayuno.

### Les compadecemos

En la conferencia que celebramos esta mañana con nuestro corresponsal en Arenas de San Pedro, hemos preguntado por las temperaturas allí existentes y contestó con esta frase: «Esto es insoportable. Estamos fritos».